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EXERCICE 1 (2 point)

Ecris le numéro de chaque affirmation suivie de VRAI si I'affirmation est vraie ou de FAUX si I'affirmation est
fausse

N° Affirmations

1 Soit f une fonction bijective et dérivable sur un intervalle | et f-1 sa bijection
réciproque. Si fest croissante sur | alors f-1 est croissante sur f(I).

2 L’espérance mathématique d’une variable aléatoire X dont la loi de probabilité est loi binomiale de

parametres n etp estnp(1 —p)

3 La fonction x » |x| est dérivable en 0

4 Lorsqu’une fonction gestdérivable et monotone sur un intervalle K alors elle réalise une bijection

de K vers g(K).
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EXERCICE 2 (2 points) Docs & portée de main

Pour chacune des affirmations suivantes, une seule des réponses proposées est exacte. Indique son numéro
suivi de la lettre correspondant a la bonne réponse

Exemple:1-b
Affirmations a b c
1 . 1—cos(x) +00 0 1
lim ———=
X—+00 X
2 | festune fonction et (C) la courbe | (C) admet une (C) admet une (C) admet une

représentative de f dans le plan
rapporté aunrepére (0;1;])eta

demi-tangente
verticale dirigée

demi-tangente
verticale dirigée

demi-tangente
de coefficient

la loi est donnée par le tableau
suivant

x; 40 [50 [70

un élément de Dy vers le bas vers le haut directeur f'(a)
silim fOT@ _ o alors
x—a x—a
<
. 2 _
3 501tf(x)=—2x+§\/§(x—3) _2+x 3 —1+x—2vVx —2\/§+x_2
Vx €10; 4+, f'(x) = 3Vx Vx 3Vx
4 | Soit X une variable aléatoire dont —22,74 58,46 57,5
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p(X
= x;)

| =
| =

1
2

L’espérance mathématique o(X)
est;

EXERCICE 3 (3 points)

Le tableau de variation ci-dessous est celui d’une fonction définie et continue sur les intervalles]-=,;0[ et ]0; +o° |[.

X -00 -1 0 +00
') + 0 +
1 / > \ \
22 1 1

Détermine I'image par de chacun des intervalles suivants:]-oo; -1], ]JO; +oo [; [-1,0[ et]-=2,0 [. Puis, montrer que f est

esSoUTa com

SPalra .

Docs a portée de main

une bijection de ]0; +o= [ sur un intervalle K que tu détermineras F
EXERCICE 4 (5points) ea

Dans cet exercice, les probabilités demandées seront données sous forme décimale, éventuellement
arrondies a 1073 prés.

Une revue professionnelle est proposée en deux versions : une édition papier et une édition électronique. Il
est possible de s’abonner a une seule des deux éditions ou les deux.

L’éditeur de la revue a chargé un centre d’appel de démarcher les personnes figurant sur la liste de lecteurs
potentiels

On admet que lorsqu’un potentiel lecteur est contacté par un employé du centre d’appel, 1a probabilité qu'il
s’abonne a I'édition papier est égale 0,4 ; s’il s’abonne a I'édition papier, la probabilité qu’il s’abonne aussi a
I’édition électronique est 0,2 ; s’'il ne s’abonne pas a I’édition papier, la probabilité qu’il s’abonne a I’édition
électronique est égale a 0,3

On note :
A L’événement << la personne s’abonne a I’édition papier >>
B L’événement << la personne s’abonne a I'édition électronique >>
1- Construis I'arbre de probabilité en justifiant ta réponse
2- Justifie que la probabilité de s’abonner a I’édition électronique est égale a 0,26

3- Pour chacune des personnes contactées, le centre d’appel recoit de 'éditeur de la revue en centaine
de francs CFA

e 2 Francs si la personne ne s’abonne a aucune des deux éditions

e 10 Francs si la personne s’abonne uniquement a I'édition électronique
« Le Succes Est Le Produit De Trois Facteurs : La Volonté, Le Travail Et La Chance »



e 15 Francs si la personne s’abonne uniquement a I'édition papier
e 20 Francs si la personne s’abonne aux deux éditions

a) Détermine la loi de probabilité de la somme percue par le centre d’appel pour une personne
contactée.

b) Détermine la somme que le centre d’appel recevra de I'éditeur s’il parvient a contacter 7000
lecteurs potentiel

c) Construis la fonction de répartition

EXERCICE 5 (3 points)

g est une fonction définie sur [1 ; +oo[ par g(x) = 2 — x*Vx2 — 1
1. Calcule lalimite de g en +oo.

2. Onadmet que g est dérivable sur ]1; +oo[
—3x3+2x
VxZ-1
b. On suppose que pour tour x € |1; +oo[ g'(x) < 0, Déduis-en les variations de g puis dresse son
tableau de variation

a. Justifie que Vx € ]1;4+oo[, g'(x) =

3.
a. Démontre que I'équation Vx € ]1; +oo[ g(x)=0 admet une unique solution a.
b. Justifiequel < a < 2

{vx € [1; al,gx) >0

c. Justifie que {{VX € Ja:+of, g(x) <0

ST Er—eE
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EXERCICE 6 (5 points) Docs a portée de main
Un jeu télévisé propose quatre questions a un candidat. Pour chacune des quatre questions, 'animateur
propose trois réponses possibles, une seule étant la réponse exacte.
Les questions posées lors du jeu sont indépendantes les unes des autres.
Un candidat retenu pour participer au jeu a une chance sur trois de connaitre la réponse exacte a la question
posée et s’il ne connait pas la réponse exacte, il répond au hasard. Pour avoir un lot, il faut donner au moins
une bonne réponse.
Eléve en terminale D, tu es retenu a participer a ce jeu.
ATaide d’une production argumentée basée sur tes connaissances mathématiques, détermine la probabilité
que tu donnes au moins une bonne réponse.
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